

# 邓小平视察南方

新华社北京10月24日电 1992年春，中国改革开放的总设计师邓小平，再次视察我国南方一些地区并发表了重要谈话，从理论上回答了一系列关于中国改革发展的重大认识问题，把改革开放和现代化建设推向了新的发展阶段。

20世纪80年代末90年代初，国际国内形势发生巨大变化。中国尽管挫败了西方国家的“制裁”，但面临的严峻挑战仍然存在。这种复杂的形势使相当一部分干部和群众的思想发生困惑。

在此关键时刻，1992年1月18日至2月21日，邓小平先后视察武昌、深圳、珠海、上海等地。

视察途中，他多次发表谈话强调，党的基本路线要管一百年，动摇不得。改革开放胆子要大一些，敢于试验。判断的标准，应该主要看是否有利于发展社会主义社会的生产力，是否有利于增强社会主义国家的综合国力，是否有利于提高人民的生活水平。计划多一点还是市场多一点，不是社会主义与资本主义的本质区别。社会主义的本质，是解放生产力，发展生产力，消灭剥削，消除两极分化，最终达到共同富裕。

党中央迅速将邓小平的南方谈话传达到全党，全党以邓小平南方谈话精神为指导，进一步

统一思想，为开好党的十四大作了充分准备。邓小平的谈话，科学总结了党的十一届三中全会以来的基本实践和基本经验，从理论上深刻回答了长期困扰和束缚人们思想的许多重大认识问题，是把改革开放和现代化建设推向新阶段的又一个解放思想、实事求是的宣言书。

## 壮丽70年 奋斗新时代

### 新中国峥嵘岁月

## 青海中药资源普查发现药用植物1340种

新华社西宁10月24日电（记者央秀达珍）23日，记者从青海省第四次中药资源普查总结会获悉，《中国中药资源大典·青海卷》编写工作正式启动，中药资源普查发现青海共有药用植物1340种。

据介绍，此次青海省中药资源普查任务历时6年，投入2760万元，普查范围涵盖46个县区、454个乡镇、4716个村，总行程共计40余万公里。

截至目前，现已查清并掌握青海省药用植物1340种，种植药材34种，收集传统知识156份。同时，此次普查编辑出版5部著作，获得4项科研成果，建成4个标本馆，完成青海省中药原料质量监测技术服务中心西宁站、门源站的建设。

“此次普查结果为青海省探索研究中药资源保护及合理利用提供发展思路，有助于建立中药资源数据库和信息平台，为青海省中药材生产和区域经济发展提供科学依据。”青海省卫生健康委员会副巡视员靳培德说。

中国中医科学院中药资源中心研究员李军德表示，青海地域广阔，植被类型多样、药用植物物种丰富，《中国中药资源大典·青海卷》将对青海省中药资源合理利用、生态环境保护、国家公园示范省建设和民族医药发展具有重要意义。



10月24日，枣强县恩察镇郭堂村的果农在采摘哈密瓜。

2018年以来，河北省枣强县在县域产业扶贫过程中，调整农业产业结构，引进优质高产哈密瓜品种，采取“农户+专业合作社+企业”的模式，引导农民发展哈密瓜种植，有效带动农业增效、农民增收。目前，该县已种植哈密瓜1000余亩，带动500余名农民增收。

新华社记者李晓果摄

## 秦岭北麓西安段首个生态保护站正式运行

新华社西安10月24日电（记者李华）地处秦岭北麓西安境内的秦岭子午峪保护总站24日正式对外营业。这是该区域的首个多功能生态保护站，也是秦岭北麓西安段核心区——长安区探索建设“秦岭保护示范区”的重要内容之一。保护站利用人脸识别系统和热成像系统，对秦岭进行全方位监测，用科技手段破解秦岭游客管控和火情预警难题。

长安区地处西安城南、秦岭北麓。境内有24个峪口，其中10个为游客进山的主要通道。经粗略统计，去年这些峪道排放垃圾4.8万吨。“旅游旺季周末两天，小峪口接待游客1万人左右，大峪口8万到10万人，一个双休日就能产生900多

吨垃圾。”长安区委书记王青峰说。

为严控秦岭地区人为的破坏和污染，西安市长安区探索建设8个峪口保护站，对峪口实施“减人控车”，已建成的子午峪总站经过一个多月的试运营后，24日正式开放运营。

记者在长安区秦岭子午峪保护总站看到，占地8亩多的保护站具有交通管控、治安管理、防火防汛等多种功能。内设的智慧管控系统，利用人脸识别系统和热成像系统，对进入秦岭的一人一车、山上的一草一木进行全方位监测。

“保护站可以实现对人、车、物的自动识别和抓拍，及时对不文明行为进行喊话制止；还可以通过热成像系统监测火情。当森林温度超过50℃

时，系统会自动报警，我们将依靠巡航系统，迅速锁定着火点。”长安区秦岭生态环境保护和综合执法局局长薛亚洲介绍说。

为严控进山人车数量，游客需刷身份证或通过人脸识别系统进入；社会车辆统一停放在峪口外，游客可选择步行或搭乘摆渡车进山。目前第一批购置的摆渡车50辆已开始运行。“根据计算，比如子午峪人流承载能力为3000人，一旦达到上限，游客就不能再进入。未来游客可通过网络平台查询和预约。”薛亚洲说。

记者采访看到，保护站内还设有秦岭生态环境保护法庭、检察室、警务室等驻站办公室，以及秦岭生态保护研究会和协会。“让公检法延伸到秦岭峪口，就是想快快办，加大打击违法犯罪的力度。同时也希望调动区内丰富的高校资源和企事业单位，成立研究会和协会，参与到秦岭保护中，构建秦岭保护全方位体系，完善秦岭长效机制。”王青峰介绍说。

据介绍，该地区还组建了由1.4万名公职人员、1万名大学生组成的秦岭保护志愿者队伍，分组分批每月开展捡拾垃圾、环保宣传、植绿增绿等活动。

## 我国农村居民用电增速首超城镇居民

新华社北京10月24日电（记者姜琳 刘洪明）记者24日从中国电力企业联合会获悉，1至9月，我国城乡居民用电量8009.6亿度。其中，城乡居民用电量延续了今年以来的“快跑”趋势，同比增长6.45%，超过城镇居民用电增速0.3个百分点，为近年来首次。

专家表示，这主要得益于脱贫攻坚和电网改造升级，农村供电能力和供电

质量进一步提高，农村居民收入不断增长，购买和使用大功率电器大幅攀升，由此带来用电量显著提升。

国家电网数据显示，1至9月，西藏、新疆、湖南、江西农村居民用电量同比分别增长24.4%、17.1%、13.4%和11.1%。仅四川省，就有凉山、甘孜、泸州等12个市州农村居民用电增速超过城镇居民。

据国网西藏电力公司介绍，西藏农村居民用电量高增长，除了基数较低因素，还和主电网延伸覆盖至64个县，农村用电需求进一步释放，冬季采暖用电逐年攀升等有关。

在四川遂宁，农村低电压、电力“卡脖子”等现象近年已得以显著改善，空调、洗衣机、冰箱甚至电动汽车广泛进入农村家庭。再加上外出务工人员返乡发展养殖、种植和乡村旅游等，带动农村用电量不断提升。

今年1至9月，在国网四川遂宁供电公司辖区内，农村居民用电量增速相较于城镇居民高了近7个百分点。

## 以惩腐打伞的实际成效 推动扫黑除恶专项斗争深入开展

（上接一版）朱跃武因涉嫌充当黑恶势力“保护伞”等严重违纪违法问题，先后接受纪律审查和监察调查；

白城市公安局洮北分局平安镇派出所所长刘洪生因充当黑恶势力“保护伞”，受到开除党籍、开除公职处分，其涉嫌违法犯罪问题移交检察机关依法处理……

2018年以来，全市纪检监察机关聚焦涉黑涉恶问题突出的重点地区、重点行业、重点领域，在利用传统渠道接收群众举报的基础上，通过对2013年以来受理的党员干部涉黑涉恶信访举报进行全面梳理、提审黑社会性质犯罪案件主犯、查阅案件卷宗等方式，全面筛查涉黑涉恶腐败和充当“保护伞”及失职失责问题线索，一律一查到底、一网打尽。

对案情重大、情况复杂、群众反映强烈的案件，市纪委监委综合运用领导

包案、挂牌督办、提级办案、交叉办案、联合办案等多种方式，攥紧拳头打好“歼灭战”。

在案件查办上，既查办对犯罪行为不管不顾，纵容其做大做强的“软保护”，也查办公为犯罪行为提供保护庇护、沆瀣一气的“硬保护”。先后查处了长白山管委池北区党委副书记、区长成荣江、白城市公安局治安支队原支队长左宏智、洮北区水利局河道堤防管理站站长刘克难等53名“官伞”“警伞”“庸伞”。

在严肃查处涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题的同时，强化问责追究，倒查黑恶势力背后主体责任和监管责任，对史淼、张磊、刘中正等重点涉黑涉恶案件开展“一案三查”，共同问责142人。

标本兼治，做好“后半篇文章”

坚持惩治和教育相结合，正面引导

和反面警示教育相统一，增强警示教育的感染力、渗透力和吸引力，扎实做好惩腐打“伞”的“后半篇文章”。

突出关口前移、抓早抓小，充分发挥典型案例警示教育作用，对查处的涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题，点名道姓通报曝光。2018年以来，全市共通报曝光典型案例7期32起。

用好纪检监察建议开展“再监督”。今年以来，全市各级纪检监察机关发出纪检监察建议书15份，督促相关单位及时查找漏洞、举一反三、建章立制、整改落实，达到健全一项制度、规范一个单位、治理一个源头的效果。

2019年是扫黑除恶专项斗争攻坚年，白城市各级纪检监察机关将立足职责定位，坚持尽锐出战，勇于攻坚克难，不松劲、不停步，坚决为扫黑除恶专项斗争提供坚强纪律保障。

和反面警示教育相统一，增强警示教育的感染力、渗透力和吸引力，扎实做好惩腐打“伞”的“后半篇文章”。

## 宁夏：九部门联合出台中小学生减负措施

新华社银川10月24日电（记者艾福梅）宁夏回族自治区教育厅、发改委等9个部门近日联合出台《宁夏回族自治区贯彻落实<关于减轻中小学生课外负担的指导意见>的具体措施》，将通过规范学校办学行为、校外培训机构发展以及各类进校园活动和竞赛等举措，切实减轻中小学生过重课业负担。

在规范学校办学行为方面，宁夏要求各市、县（区）教育等部门综合施策，打好组合拳，对中小学教学行为、教辅材料管理、作息时间、作业管理和教学评价等方面进行重点纠正和规范，加快构建适合学生健康成长的育人生态。

针对校外培训机构，宁夏每年将组织两次联合执法检查，加强“虚假宣传”“超标准超前培训”“与升学挂钩”“线上培训”等整治，对违法违规的培训机构，依法依规严肃处理并列入黑名单，直至吊销办学许可证，追究有关人员的法律责任。同时，宁夏将严格校外培训机构教师聘用，严禁聘用在职中小学教师到培训机构任教，一旦发现，坚决吊

销

办学许可证，并对教师本人予以严肃处理，情节特别严重的，取消教师资格。

针对备受诟病的一些进校园活动和竞赛，宁夏规定：各市、县（区）政府和各相关部门不得随意要求教育行政部门和学校组织学生参加与教育教学无关的活动，不得随意要求学校增加专题教育内容；各市、县（区）教育行政部门要会同相关部门严格审核把关，从严监管面向中小学生的各类竞赛活动，对未经批准违规举办的活动发现一起查处一起；民政部门要对“山寨社团”“离岸社团”举办以营利为目的“国际”“全球”“大中华”赛事进行认定，属于违法的及时移交公安机关坚决予以查处。

此外，宁夏还将全面深化考试招生制度改革，包括推进义务教育学校免试就近入学全覆盖、对报名人数超过招生计划的民办中小学全部实行电脑随机录取、进一步规范普通高中自主招生等。

## 拍卖公告

白城市盛达拍卖有限责任公司依法接受委托，公开拍卖以下标的：

1. 住宅楼，位于鹤城丽都小区6-1号楼1单元2502室。面积：78.08m<sup>2</sup>，参考价：20.9万元。

2. 营业房1-2层，位于洮河镇关帝村友好路北东6号。面积：199.48m<sup>2</sup>，参考价：38.6万元。

3. 车库，坐落于白城市永茂中兴公馆1号楼5号。面积：21m<sup>2</sup>，参考价：9.4万元。

4. 营业楼-1-3层，位于白城市光明南街57号。面积：225.8m<sup>2</sup>，参考价：83.1万元。

5. 混砂（细砂）2338m<sup>3</sup>，位于白城市昌龙

养殖专业合作社院内，参考价：6.8万元。

拍卖时间：2019年11月6日9时

报名地点：中拍平台（<https://paimai.caa123.org.cn/>）

标的的展示时间：

2019年11月4日-5日15时止。

标的的竞买保证金5万元，需在11月5日15时前存入，竞买人报名以到账时间为准。

户名：白城市盛达拍卖有限责任公司

账号：22001666041052500363

开户行：建行白城新华路支行

联系电话：13624360055

## 公告

洮南市宏兴建材厂在编职工，因社保需要，请携带本人工作档案和身份证件在10月31日前到洮南市市政设施维护管理服务中心二楼西侧办公室办理登记手续，逾期不办者，后果自负。

特此公告

洮南市市政设施维护管理服务中心

2019年10月24日